

的哥舉報 執錢情侶被捕

床下起出16萬 30人交還569萬 近千萬冇影

香港文匯報訊（記者 杜法祖）灣仔告士打道解款車跌錢失去1,523萬元新鈔案，警方根據的士司機舉報，昨晚拘捕一對涉嫌私吞橫財的執錢男女，並在九龍灣一商業大廈單位起回逾16萬元，在其女友將軍澳家中亦起獲涉案鈔票，總數仍在點算中。另截至今晨截稿時，已有30人將合共約569萬元交還警方，但仍有約954萬元未尋回。

涉執錢私吞男子姓呂、43歲，女子姓李、36歲，據知是情侶關係，暫涉盜竊罪被扣查。據知當日2人乘的士擬往九龍灣常悅道20號環球工商業大廈，途中遇上解款車跌錢，2人立即落車執錢，並付車資後匆匆離去。警方其後根據的士司機提供資料，鎖定男乘客樣貌，並一直在常悅道附近守候，至昨晚終見該「的士男」離開商廈，即上前截查，當場在其單位床下底起獲逾16萬元涉案新鈔，其後再到其女友的將軍澳住處，再檢獲一批涉案鈔票。

有人擬帶橫財赴澳賭場「洗錢」

據知，有人承認涉案，當時正欲帶同橫財乘船「過大海」往澳門賭錢，企圖藉換籌碼清洗該筆橫財。

昨日有消息稱，在前日發生的「天降橫財」事件中，警方在點算後，確定肇事解款車當時載着約2.7億元現鈔，在駛到告士打道近舊灣仔警署對出時，跌了3個錢箱到路面，內有合共近5,000萬元中銀香港的500元面額新鈔。

消息稱，警方暫不會追究主動交回檢獲的鈔票的市民，並正深入調查解款車究竟為何會跌錢，車門為何會打開，及車上解款員當時又是否知道等。

解款員均坐前座未察覺跌錢

據悉，由於司機及解款員當時均坐在解款車前座，所以事發時車上的人都沒有察覺。直至解款車駛到干諾道中天橋近西隧道口，司機發現車側門打開了，於是停車將門關上，但聲稱當時未發現跌了錢，直至去到長沙灣總部才發覺失去3箱鈔票。

解款車側門鎖鬆脫 有撬毀痕迹

消息稱，警方經初步檢查，發現解款車的側門門鎖鬆脫，但並無撬毀痕迹，稍後會將該車拖回灣仔警察總部，再安

排政府化驗師作詳細化驗。

重案返現場翻看天眼問卷調查

重案組5名探員昨日下午1時許返回灣仔告士打道現場，向附近工地的工程人員及商戶職員了解情況，詢問他們是否目擊事發經過，又到聯合鹿島大廈停車場查看閉路電視，仔細了解案發過程，及途人拾錢的情況，又向街上途人做問卷調查，停留約一小時後離開。

由於告士打道一帶有不少內地旅行團活動，還有旅遊車經過，警方不排除事發時有內地旅客有份拾錢，會是其中一個調查方向。而G4S在長沙灣青山道的總部昨日未見有警員到場調查，其餘解款車和工作人員如常出入。

黑衣婦主動將200萬交回警署

在前日「跌錢」案現場，有途人拍攝到一名穿黑外套的女子，手上拿着兩磚共值100萬元的鈔票離開。該名姓陳女子疑事後得悉事件「可大可小」，前晚已迅主動到西區警署交回她檢獲的200萬元鈔票。另一名男子昨晨也到灣仔警署，歸還檢獲的100萬元現鈔。消息稱，警方對於市民主動交回檢獲的鈔票，暫不會作出追究。

G4S已就此次事件作出道歉，並將按照合約承擔事件責任及造成的損失。

商戶「人心惶惶」怕新鈔憂「接贓」

在事發後，不少商戶都「人心惶惶」，恐怕會收進涉案新鈔，希望有關方面盡快交代事件，公布涉及的新鈔編號，以便知所趨避。在灣仔一間手錶店任職收銀員的張小姐就說，在前日午後事發後，有客人拿着中銀2014年1月發行的500元新鈔前來，購買了一隻價值300多元的日本進口手錶，她事後擔心鈔票與跌錢事件有關。「我老闆話暫時唔收中銀500蚊新鈔，擔心係解款車嗰啲錢！」

一時貪念非求情理由



■探員展示在男疑人家中起回的逾16萬元，全為500元面額鈔票。 鄭福強攝



■涉執錢私吞男子被拘捕帶署。 鄭福強攝



■青山道G4S總部昨如常有解款車進出。 鄭偉明攝

G4S按合約承擔責任損失

發聲明致歉 配合警方調查

香港文匯報訊（記者 杜法祖）G4S前日發生烏龍「跌錢」事件。中銀香港昨日發聲明指押款公司G4S已就事件道歉，並將按照合約承擔責任及造成的損失。

中銀香港昨日發表聲明，指該行以合約形式聘用第三方押運公司G4S押運鈔票，並向要求押運公司制定和有效執行嚴謹的操作監控流程，保證押運鈔票安全穩妥。

就是次事件，該行已責成G4S調查事件的原因，並即時作出整改措施，以避免類似事件再次發生。

G4S已就此次事件作出道歉，並將按照合約承擔事件責任及造成的損失。

執業律師黃國桐：解款車前日跌錢案發生後，警方已即時呼籲拾獲有關鈔票的市民，應盡快將錢交還警方，否則可能干犯盜竊罪。有人前日在現場一時起貪念拾錢，冷靜下來後即腦交戰，明白或會惹上官非後，已勿勿將錢交回警方。有律師指出，在現場拾獲鈔票的市民，宜在合理時間內將錢交回警署，倘因上班而延誤10多小時尚可以接受，但最好先通知警方，而即使在垃圾站或垃圾桶發現金錢，拾走亦或有刑責。

■香港文匯報記者 杜法祖

律師：合理時間交還可免刑責

執業律師黃國桐昨日表示，拾遺不報可能干犯盜竊罪。雖然同類事件案例不常見，但像在櫃員機拾走他人遺留的提款，過去判即時監禁的案例較多，一時貪念並非法庭接受的求情理由。拾獲紙幣者應在合理時間內將錢交回警署，倘因上班而延誤10多小時尚可以接受，但最好先通知警方，而即使在垃圾站或垃圾桶發現金錢，拾走亦或有刑責。

■香港文匯報記者 杜法祖

解款車跌鈔下落

跌鈔總金額	4,500萬元
警方即場拾回金額	2,977萬元
前日經點算後未能尋回金額	1,523萬元
截至凌晨，拾錢者主動	約569萬元
歸還金額	約954萬元

製表：香港文匯報記者 文森

業界：事件涉多重巧合

就是次「跌錢」事件，有解款員工會代表昨日指，解款車車門故障並不罕見，是次事件實屬「多重巧合」造成。

該名工會代表昨日指出，解款公司在運送鈔票時，通常會有1名司機、1名持槍手及1名提箱員押解，解款員不會坐在錢箱的旁邊，但錢箱仍會在其視線範圍內。

他續說，一般程序而言，用甚麼箱盛載鈔票由要求解款的客人決定，解款公司會負責為錢箱打上封條，確保錢箱運送途中沒有被打開過。他不揣測為何車門打開錢箱跌落路上而未有人發現。

■香港文匯報記者 杜法祖

心急男離醫院 遭玻璃門夾腳

香港文匯報訊（記者 杜法祖）旺角廣華醫院昨晨發生罕見意外。一名男子離開急症室時疑一時心急，當自動玻璃門尚未完全打開即踏步前行，結果左腳插入玻璃門與地面之間的縫隙被困，須消防員到場將門框抬高將其救出，送回急症室治療。

現場為廣華醫院急症室通往窩打老道醫院停車場的出入口通道，上址裝設有對碰式自動玻璃門，門框有感應器可偵測途人出入，控制玻璃門開啟，唯無論開關均需一定時間。

事發昨晨10時許，29歲姓鄧男子取道上址自動玻璃門進出急症室期間，疑心急未待玻璃門完全開啟便邁步前行，不料左腳掌卻意外「攝入」其中一扇玻璃門下方罅隙，無法拔出，當場痛極大叫。

急症室醫護人員及駐警崗警員聞聲走出查看展開救援，最終須召消防員到場，合力將玻璃門略為托起，讓事主將腳拔出解困。鄧及後要返回急症室敷治，幸傷勢不算嚴重。院方事後召工程人員到場檢修肇事玻璃門，急症室服務未受影響。

國泰機艙煲煙 煙民落機被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）一名6旬男子昨乘坐飛機來港途中，涉嫌在機艙抽煙，機組人員發現後報警，當客機飛達本港機場降落後，男子被警方以涉「違反航空保安條例」拘捕，案件交由機場警區刑事調查隊第一隊跟進調查。

被捕男子姓許（譯音）、61歲，因涉嫌「違反航空保安條例」被扣查。根據法例，任何人在飛機上違例吸煙，一經定罪的最高刑罰為罰款5萬元及監禁2年。

事發昨日下午1時許，一名男子乘坐國泰航空一架泰國曼谷飛機來港，有人涉嫌在機上抽煙，被機組人員發現，遂報警求助。當航機降落機場後，警員到場調查並將涉案乘客拘捕帶署。

住宅門被縱火 警通緝兩男

香港文匯報訊（記者 杜法祖）港島鰂魚涌昨凌晨發生縱火案，一住宅單位的大門被人縱火熏黑，事件中幸無人受傷，警方東區警區刑事調查隊第八隊已接手調查歹徒犯案動機，正通緝兩名涉案男子，暫時無人被捕。

現場為鰂魚涌濱海街1-1A號，事發昨凌晨零時34分，上址大廈一單位門外發生火警，32歲姓司徒住客發現後馬上報警。消防員接報到場，迅速開喉將火救熄，但單位大門已被熏黑，幸無人受傷。消防員調查後認為火警起因可疑，交由警方列作「縱火案」處理。

爆胎照撞 女甘草演員李楓涉酒駕



■甘草女演員李楓。資料圖片

香港文匯報訊（記者 杜法祖）曾因停牌期間駕駛而遭判罰的甘草女演員李楓，昨午駕駛私家車沿觀塘繞道往將軍澳隧道途中，懷疑前輪爆胎後仍繼續行駛致輪胎甩脫，輪圈磨地擦出火花才停下，消防及警方接報到場證實車輛幸未着火，但李楓涉嫌未能提供呼氣樣本測試被警員拘捕帶署，而其座駕行車證亦已過期，由拖車拖走待驗。

現年61歲的李楓已非首次涉及交通違例。2007年3月，她曾因被扣滿分而需停牌，但卻借用友人車輛，被揭發停牌期間駕駛，且沒有購買第三者保險，同年5月11日於觀塘裁判法院被判罪名成立，判處120小時社會服務令，罰款2000元及停牌1年。

消防及警方接報趕到，證實車輛未有著火，但警員發現李身上有酒氣，她亦未能進行酒精測試，涉嫌未能提供呼氣樣本測試被捕。警員並發現李車的行車證已經過期，正聯絡相關車主作進一步調查。而昨日現場所見，李的座駕行車證有效期於上月3日已屆滿。

李楓於1953年出生，原名李惠歡，1976年中學畢業後加入無綫電視藝員訓練班，並順利畢業。曾先後於無綫電視及亞洲電視當藝員，並不時參演話劇或舞台劇。2012年與無綫提早解約，轉投香港電視網絡。

父揭發報案 警檢割臍帶果刀

警方立即派員到場調查，發現女嬰約八九個月大，身體仍連有胎盤臍帶，當場證實死亡。警方進一步調查後，懷疑有人未婚孕，但家人一直未發覺。警方事後在單位檢走包括懷疑用作割斷臍帶的生果刀等大批證物。

經連日調查後，接手案件的元朗警區重案組第一隊探員，至平安夜正式以涉嫌殺嬰罪名將少女拘捕。死亡女嬰暫未能確定死因，稍後將再作詳細剖驗。至於涉案少女產子過程、女嬰父身份、案件是否涉及有人與未成年少女發生性行為等，仍有待調查。



■天恒邨嬰屍送往殮房，但經初步檢驗暫未能確定死因。 資料圖片

南亞青年中伏 遭6刀煞圍斬

香港文匯報訊（記者 杜法祖）屯門昨日發生殺人案，一名南亞裔青年被多名刀煞伏擊，身中多刀披血倒地受傷，屯門警區刑事調查隊第三隊正跟進調查事主遇襲原因，暫時無人被捕。

遇襲南亞裔青年名Gurung、17歲，他前額及手腳多處中刀受傷，正在屯門醫院留醫。現場為屯門青山公路新墟段幸福樓對出近輕鐵何福堂站。事發於昨清晨約5時44分，Gurung途經上址時，突遭6名至7名大漢持刀追斬。Gurung見狀拚命走避，惟仍被迫及圍斬，前額及手腳多處中刀，全身披血倒地受傷。救護員接報到場將傷者送院搶救，警方事後曾在附近兜截，惟眾刀煞已逃去無蹤。

比華利中港酒店
集團管理 · 白置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278
尖沙咀·中港酒店 日租450元起
灣仔·比華利酒店 日租750元起
訂房專線：9509 5818
中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bckhhotel.hk

有關規劃許可申請的通知
新界元朗廈村鄉
第124約第632,633,634,635,636BRP,637RP地段
124；第125約第1886RP,1997,1998RP,1999,2000,2001,2002,2003,2004,2005,2006,2007RP,2008RP, and 2009地段；及鄰近政府地段
現特通知上述的現行土地擁有人，我們公司計劃根據城市規劃條例第16條，申請規劃許可，於你們所擁有的位於新界廈村鄉上列地段，建議將上述土地建設貨物裝卸及貨運設施露天存放建築材料，另有附屬寫字樓及貨車和私家車停車位，如你並非前述申請地點的擁有人，請代轉交這份通知給相關的擁有人。
香港盈民發展有限公司
日期：2014年12月26日

刊登廣告熱線
28739888